成都大运会闭幕式将让世界看到"这里的幸福感没有边界"

新华社成都8月7日电(记者 王沁 鸥、王春燕、袁秋岳、李倩薇)成都第31 届世界大学生夏季运动会闭幕式将于 8日举行。主创团队日前透露,闭幕式 将突出"欢聚"和"惜别"两个主题,将 通过场地设置、视觉呈现手段等多种 方式的创新,向世界展示一个绚丽多 彩的成都。

闭幕式总导演甲丁介绍,闭幕式将 是一场青年人的欢聚,也是本届大运会 最后道别的地方。"梦想·点亮未来"是 这场欢聚和告别将要传达的主旨。闭 幕式将以本届大运会口号"成都成就梦 想"为创意基点,用文艺表演和多项仪 式,展现青春孕育的无限希望,以及青 年将创造的美好未来。

"既然是青年人的盛会,表达元素 肯定要贴合当下青年的生活。"闭幕式 执行总导演魏思佳透露,闭幕式舞台将 以"手机"为设计主元素,"因为对于现 在的年轻人来说,手机可以让沟通无极 限,可以让全球几乎任何地点联通"。

至于手机元素将如何与舞台实景 结合,主创团队暂未展示更多细节,只 表示在几次彩排中,参与人员都情不自 禁地拿起手机留念。

"我们的希望是8日那天,所有人进 场后,也会情不自禁地拿起手机拍、拍、 拍,然后主动去分享。"甲丁说。

事实上,在主创团队的设想中,观 众也是演出的重要组成部分。"他们会 不自觉地进入我们的演出状态。"甲丁 介绍,在舞台中央的屏幕组合中,会有4 个专属画面属于现场观众,"我们会让 大家从头到尾感受到欢乐,就像是参加 了一场意犹未尽的派对"

而在表演形式上,闭幕式将引入当 下颇受年轻人喜爱的歌舞剧样态,用音 乐这一国际化艺术与文化语言,呈现一 场歌舞剧式的"青春嘉年华"

川剧青衣与说唱歌手对歌、流行女 团与说唱俑造型打击乐手和鸣……歌 曲选用上充分体现中西、古今的融合, 并会引入电声乐队和光感乐队等创新

"我觉得这场闭幕式要让成都人民 满意、体现成都特色的话,对'新'的追 求是必需的。一个火锅都能创造出那 么多种吃法的地方,创新也是成都人精 神的一部分。"甲丁说,比如,闭幕式上, 观众将看到"蓉宝"的多种"混搭"形象, 看到电视转播间位置的转变,看到裸眼 3D、机器人等技术的应用,甚至看到闭 幕式举办场地也与以往的综合性运动 会有所不同。

'感恩这个时代的积淀。"曾担任 2001年北京大运会闭幕式总导演的甲 丁认为,高科技手段的运用让如今的闭 幕式与20多年前大为不同。科技让大 胆的想象能得以实现,让观众得到视听 的全面满足。

甲丁透露,作为闭幕式的核心意 象,主舞台就是"一棵大树"。通过不断 改进、优化的视觉创作,观众将亲眼见 证一棵枝叶繁茂寓意生命茁壮的巨型 珙桐树"生长"于舞台之上,朵朵象征和

水球-

队,夺得冠军。

主创团队透露,闭幕式突破常规, 不在封闭体育场中举行,而是选择在成 都露天音乐公园举行。"我们的场地类 型没有任何范例可以参考,这个场地有 更强的开放性、互动性。"甲丁说,"我们 做出这样的选择,不仅是要制造一种浪 漫,反映成都人的生活状态,更是希望 场地外景的无限延伸可以让人们感受 到,这里的欢乐是无限大的,这里的幸 福感没有边界。

据了解,为了让闭幕式更符合青年 人气质和成都气质,主创团队在成都进 行了数年采风,场地的选择就是团队根 据成都青年人的生活方式做出的调整。

"成都太美了,谁愿意在这么美的 地方待在室内,待在封闭的环境里 呢?我们也希望在这场闭幕式里带着 大家去感受成都自然的美好。"甲丁 说,此外,闭幕式中所选取的多个主要 视觉元素,也与成都的自然、文化、历 史息息相关。

■新华社记者 刘磊 摄

·女子金牌赛:

8月7日,中国队球员翟颖(右)在比赛中。

中國队夺冠

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运 动会水球女子金牌赛中,中国队以12比7战胜意大利

2023年内蒙古自治区"全民健身日"主题活动 暨喜迎"十四冬"冰雪系列活动启动

本报讯(记者 苗欣)8月6日,由 内蒙古自治区体育总会主办的"全 民健身绘就幸福生活"2023年内蒙 古自治区"全民健身日"主题活动暨 喜迎"十四冬"冰雪系列活动启动仪 式在呼和浩特市体育中心举行,共 有1000余名运动爱好者参与了本次 活动。

本次活动将传统体育项目与趣 味项目相结合,不仅设置了四季化冰 雪特色项目,还设置了飞盘、棒球、自 行车、马术、射箭等一系列精彩纷呈、 老少皆宜、丰富多样的健身活动,同 时,还举办了"体育宣传周"知识科普 宣传、"十四冬"文创展示等,集体验 性、知识性、娱乐性于一体。

"十四冬"男子冰球(公开组)比赛内蒙古队获亚军

内蒙古日报讯(记者 李可新)8月 6日,第十四届全国冬季运动会男子冰 球(公开组)比赛决出冠亚季军。

在激烈的金牌争夺赛中,队中 坐拥多名国手、实力强劲的北京队以 15:0大胜内蒙古队,获得冠军。值得 一提的是,北京队此番是首次参加全 国冬季运动会,这枚奖牌也是北京队 历史上获得的首枚冬运会金牌

在强手如林的比赛中,内蒙古队 突出重围取得好成绩,虽遗憾获得银 牌,但内蒙古队是第一次获得全国冬 季运动会冰球奖牌,也在全国最高等 级冰雪赛事中再添佳绩。

在季军争夺赛中,重庆队以0:3 不敌陕西队,陕西队摘得铜牌。 颁奖仪式上,裁判长宣布比赛成

绩后,颁奖嘉宾为获得前3名运动员、 教练员颁发奖牌并合影留念。

目前,"十四冬"女子冰球(公开 组)比赛和男子冰球(公开组)比赛均 已圆满落幕。

直击十五运

内蒙古自治区第十五届运动会群众组篮球比赛收官

本报讯(记者 苗欣)7月28日至8 月6日,内蒙古自治区第十五届运动 会群众组篮球比赛在鄂尔多斯市伊金 霍洛旗全民健身体育活动中心举行, 11 支代表队,199 名领队、教练员、运 动员参加了本次比赛。赛事分A、B 两个小组,第一轮为小组循环赛,第二 轮为交叉淘汰赛,最终决出前8名。

在经历了10天37场比赛后,鄂尔 多斯市代表队获得第一名,锡林郭勒 盟代表队获得第二名,呼和浩特市代 表队获得第三名,呼伦贝尔市代表队 获得第四名,赤峰市代表队获得第五 名,包头市代表队获得第六名,乌海市 代表队获得第七名,通辽市代表队获 得第八名。

●8月7日,记者从内蒙古农信 篮球俱乐部获悉,中国女篮在大运 会上第三次拿到了冠军。内蒙古农 信女篮小将苏源圆在比赛中发挥了 积极作用,尤其是在预赛第二轮对 阵波兰的比赛中表现惊艳,与韩旭 同样拿到了全队最高的15分,在决

●近日,第二届中国青少年足 球联赛(呼和浩特赛区)男子初中年 龄段U15组全国总决赛在内蒙古自 治区体育场馆服务中心(国家北方 足球训练基地)鸣哨开赛

(苗欣) ●近日,2023年"体彩杯"呼 和浩特市社区广场舞展示活动

举行。 (苗欣)

(苗欣)

美国多地持续高温造成多重影响

美国今夏出现持续高温,北部的波 士顿、费城和华盛顿特区一度陷入高温 紧急状态,西南部的加利福尼亚州、亚 利桑那州、得克萨斯州多地出现创纪录 高温。高温给民生、经济、农业等都造 成了一系列直接和间接的影响。

-女子50米自由泳决赛:

■新华社记者 吴刚 摄

张丽雅等流

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏

季运动会游泳项目女子50米自由泳决赛中,中

国选手张雨霏以24秒29的成绩获得冠军。

8月7日,张雨霏在比赛后。

亚利桑那州首府菲尼克斯(又称凤 凰城)近期连续31天每天最高气温超过 110华氏度(约合43.3摄氏度),创下历 史纪录。在美国东南部佛罗里达州,迈 阿密附近海水温度达到100华氏度(约 合37.8摄氏度),以致美国总统拜登说: "(下海)更像是跳进热水浴缸,而不是 在大海中乘风破浪。'

在以炎热著称的得克萨斯州第一 大城市休斯敦,由于热浪持续,市政府4 日发表声明,把公共卫生高温应急计划 延长至8月6日,同时开放一些设施作 为降温中心供人们避暑。无家可归者 可拨打热线电话并免费乘车前往降温 中心。新华社报道员在现场看到,前往 降温中心的居民或无家可归者并不多。

休斯敦卫生部门也与一些慈善机 构、商场和公共图书馆合作,在这些场 所营业时间内,市民均可前往避暑。受 持续热浪影响,当地居民户外活动大幅 减少。休斯敦居民苏尼加4日告诉记 者,持续高温已导致她血压异常,如今 外出只去有空调的场所。

持续高温还导致得克萨斯等州干旱 状况恶化,增加了野火发生风险。在得 克萨斯州中部,许多居民受到用水限制;

在西南部地区的班德拉,当地居民告诉 新华社记者,如炎热天气和干旱持续,流 经当地的梅迪纳河有再度断流危险。

美国《华尔街日报》接引经济研究与分 析公司佩里曼集团经济学家兼总裁雷·佩 里曼的话报道,如果高温持续到8月,得克 萨斯州今年可能因热浪蒙受约95亿美元 经济损失。美国有线电视新闻网报道说, 酷暑天气已成为美国的新现实,而相关公 共政策尚未跟上。由于能源援助计划资金 不足等原因,低收入者、老年人和其他弱势 群体在热浪中遭遇的健康风险最大。

拜登近日宣布采取一系列措施应 对极端高温,包括发布高温危险警报以 提供联邦高温相关保护,加强对建筑和 农业等高风险行业的检查,美国林务局 提供资金帮助城镇种植树木,增加天气 预报投入,扩大因热浪而干旱加剧的西 部各州的蓄水能力等。拜登在白宫记 者会上称,美国"与天气相关的头号杀 手"是炎热,并承认极端高温天气对美 国老年人、无家可归者等弱势群体打击 最为严重。另有专家表示,今年美国与 高温相关的死亡人数可能会再创纪录。

针对城市防暑降温,美国媒体提出 了一系列对策建议,包括提供资金为低 收入家庭进行制冷改造、为有多户住宅 的楼房提供制冷、种植更多树木并建造 遮阳降温设施、扩大降温中心范围并延 长开放时间等。

(新华社休斯敦8月6日电 记者 徐 剑梅)

大千世界

行李舱熊出笼 伊拉克客机延误

伊拉克航空公司一架客机上周 闹出"熊出笼"的惊魂事件,导致客 机延误,乘客们纷纷抱怨。这起事 件很快传遍社交媒体,引发关注。

赛中也拿到5次助攻。

据美联社6日报道,这架客机4 日从伊拉克首都巴格达飞抵阿拉伯 联合酋长国迪拜,行李舱内有一个 关了一头熊的笼子。不料,这只熊 不知何时出了笼子,在行李舱内"自 由活动"。一名地面工作人员拍摄 的视频显示,这只熊扒着行李舱门 正在往外看。

在抓获熊之前,工作人员无法

开舱搬运乘客行李或货物。一些转 机乘客因而来不及赶上下一趟航 班。这架客机当天从迪拜飞回巴格 达的行程也不得不推迟数小时。

剂将它放倒。伊拉克航空公司没有披 露这只熊来自哪里以及要运往哪里, 也没有透露其被抓获后的健康状况。 伊拉克总理已下令调查此事。

专业人员最终找到熊并用麻醉

伊拉克航空公司在一则声明中向乘 客道歉,但称该公司运输熊的程序 符合规定。

(新华社电 杨舒怡)

《巴铁女孩》将中巴友谊故事搬上巴基斯坦大银幕

"我为这部电影所展现的巴中人民 深厚友谊和体育精神所深深感动,这是 一部精彩的电影!"3日,巴基斯坦首都 伊斯兰堡的国家艺术委员会剧院内座 无虚席。带着全家人来观影的拉希姆• 贾恩这样对新华社记者说。

这天,首部由中国和巴基斯坦合 拍的电影故事片《巴铁女孩》在这里举 行首映式。影片全程在巴基斯坦取 景,讲述赴巴参与水电站建设的中国 女工程师与巴基斯坦当地女孩因足球 结缘,相互帮助并最终实现彼此人生 梦想的故事。

影片中方出品人谢鹏是四川人。 他告诉记者,2008年汶川地震后,巴基 斯坦倾力相助,将全部战略储备帐篷第 一时间运到了四川,令他深受感动,进 而萌生了制作电影来展现中巴友谊的

"中巴经济走廊项目正是两国人民 友谊的见证,"谢鹏说,"希望通过制作 这部电影,讲述两国民心相通的故事, 继续传承中巴传统友谊。"

"这是一次非常成功的合作。"曾担 任巴国家艺术委员会主任的影片巴方 制片人赛义德·贾迈勒·沙阿对记者说, 影片展现了巴中两国人民的友谊与合 作。"我感受到了中国电影人卓越的创 造力与才华,期待与中国电影艺术家继 续合作。"

影片的主取景地之一是中巴经济 走廊项目下建成的首个水电投资项目 卡洛特水电站。负责该项目的中国三 峡南亚投资有限公司负责人王敏生告 诉记者,影片展现的"以和为贵"思想, 正反映了中企在践行共建"一带一路" 时所秉持的共商共建共享的理念。

"中企在建设中巴经济走廊的同 时,有义务讲好中国故事,让两国更多 民众感受到中巴友谊的真情实感。"王 敏生说。

青年演员苏拉杰•汗在影片中扮演 了与中国工程师结下深厚友谊的巴基 斯坦青年,与中国同行们共事的经历让 他津津乐道。

"中国同事们非常友好,特别专业!" 汗告诉记者,"制作电影的过程也加深了 我们两国电影艺术工作者的友谊。"

巴基斯坦总理特别助理、中巴经济 走廊前特使扎法尔·乌丁·马哈茂德在看 完电影后直呼"被感动得落泪"。"我相信 这部电影将让更多观众为巴中两国传统 友谊和巴中经济走廊的成就鼓掌。"

中国驻巴基斯坦大使馆文化参赞 张和清表示,10年来,中巴两国在文化 领域合作成果斐然,期待这部电影成为 中巴文化交流合作新的里程碑,进一步 巩固好两国"铁杆"友谊。

(新华社伊斯兰堡8月7日电记者 蒋超 王欢)



8月6日,表演者在哥伦比亚波哥大参加游行活动。 当天,哥伦比亚首都波哥大举行游行活动,庆祝波哥大建城485周年。

■新华社记者 周盛平 摄

本版编辑: 黄涵琦 张静雯 美编:乔艳艳